

国内真人秀 如何保护明星 安全?



国内真人秀保护措施现状

明星安全意识淡薄?



Feynman在录制《爸爸去哪儿2》间隙眼部受伤,直接缺席了大电影的拍摄。



《真正男子汉》剧组在录制过程中,突发意外,王宝强轻微骨折,导致节目拍摄中断。

目前国内不少电视台都开设了明星真人秀节目,面对层出不穷的安全事故,各节目组又是如何应对的?记者在走访中发现,现在大部分电视真人秀节目都会给明星嘉宾和工作人员购买安全保险,在一些事故高发的环节中,也会配备相应的安保措施,态度上可谓积极主动。对于需要特殊技能的真人秀节目,则会事先进行专业的相关技能培训,以及配备专业的教练员等。

场地测试与游戏安全性测试

据《为她而战》的节目制片李晨表示,为保证节目的安全,所有游戏项目都会由编导经过多轮测试,确保万无一失才能使用。在这其中,测试项目难度从易到难,最终不会选择难度特别大也不会选择难度特别小的。参与测试的编导必须是正常体格与体型,不能太壮也不能太弱,多数游戏要求女编导也能完成。倘若经过多轮测试游戏并没出现问题,但可能有无法完全规避的安全漏洞,也会被排除。一项游戏测试几十遍属于正常,多则达到上百遍。在场地选择上,不容易疏散、人流不容易控制的场地都会被弃用,游戏场地事先会进行排查,大于5厘米的石子都不会出现,尖锐的物品都会被贴上提醒标识或保护起来。

《极速前进》拍摄涉及危险项目时,导演张艺都亲自尝试,并告诉艺人体验后的感受,“如我尝试跳伞后,就会告诉艺人,有可能会发生眼睛看不见,十几秒钟呼吸不正常的情况,但都是正常现象,整个项目是绝对安全的。这样既能评估风险,也让艺人安心”。

医护团队现场待命

由于当下很多真人秀的录制范围从棚内拓展到棚外,甚至海外,涉及的高难度项目也渐渐增多,无疑对节目组的安保提出了更高要求。环球旅途探

秘真人秀《前往世界的尽头》拍摄地点涵盖全球,高空跳伞、探秘火山、极地之光等挑战项目,想想就觉得“好危险”。该节目总监制李红山透露:“与我们合作的12个国家都有相应的地面服务,包括医疗、安保团队,我们对他们的硬性指标就是安全第一,避免意外发生。”

购买巨额保险

多个综艺节目的相关人员在接受采访时均表示,目前真人秀节目都有较强的安全意识,也会留出较为充足的安全预算,其中一大部分就是用来为明星乃至普通编导购买意外伤害保险的。据即将播出的一档真人秀节目宣传总监透露,目前国内为明星们购买的保险保额大多数在100万至800万元之间。他表示,据他了解到的情况,保额最高的在800万元左右,“《爸爸去哪儿》这事儿爆出来之后,也许明星的投保金额会增加,但基本上800万元够用了”。据悉,保险赔付会根据受伤程度和重大伤亡等级区别开来;而定级的标准主要参照医院提供的鉴定证明;如果治疗费用超过了保单金额,则由节目组自行支付。

进行专业技能培训

部分需要特殊技能的真人秀节目,比如攀岩、跳伞、开飞机等,则会对艺人进行长时间的密集培训,并在节目中配备极限运动专家和安保措施。

利用合作方进行安全把控

《极速前进》源自美国著名真人秀节目,而内地节目制作方直接使用版权方的国际SOS安保公司来确保安全问题,他们不仅提供实时医疗救助,还会为录制地的各类项目进行评估——他们对于项目的危险性更为专业。由于为明星购买了巨额保险,保险公司也会派专业的高危审核团队进组,对节目组游戏进行安全性指导,降低危险系数。

作为节目中搏命演出的明星,他们又如何看待录制时出现的安全保险问题呢?记者通过采访意外发现,明星们对大家谈之色变的安保问题想得很开,甚至有人认为这是做节目荣誉的一部分。

去年因某档真人秀拍摄太过艰苦退出录制的王琳,目前正在热播的《花样姐姐》中体验海外穷游。其经纪人王莹表示:“特别相信节目组,前期有沟通,知道他们提前有踩点;录制期间,节目组的安全意识让我们很放心。比如在土耳其,有一天遇到游行,节目组立刻调整行程。另外,我们参加的是旅游节目,比那些极限挑战的节目,应该更安全。”

因《爸爸回来了》第一季热播人气大涨的贾乃亮,今年将携小甜馨再度回归。经纪人郭洪波谈到安全问题时表示:“我们非常在意艺人的安全问题,之前与节目组协商,知道会买保险。但具体有哪些项目的保险没有特别关注,这是我们忽视的地方。”

凤凰卫视主持人尉迟琳嘉坦言,《两天一夜》录制前对自身安全问题没有考虑过:“毕竟借鉴的是韩国优质真人秀,中方剧组拥有大量韩方游戏库,应该有所保证吧。”而这样的想法,在现在参加节目的明星中比比皆是。不少经纪人告诉记者,现在电视台多、节目多,邀约也比以前增加不少,很多时候对方开个口头合约就要求给回应,根本无法给足时间坐下来详细聊安全细节。

没有安全谁敢来秀?

真人秀节目组大部分在前期都有为嘉宾和工作人员提供安全防护措施,但依旧不能保证万无一失。对此,《两天一夜》制片人曾祖给出建议,整个节目制作期,安保意识至关重要:“千万不要认为买了保险就是彻底安保,买保险只是一个基础的补救措施。最关键还是实际筹备到录制期间的安全防范。另外,艺人自身要有强烈的保护意识,真人秀毕竟有秀的部分,不要太拼命。安全第一才是重点,不然没有安全,谁还敢来秀?” (晚宗)